

**Art. 8** - (1) Nerespectarea contravențiilor prevăzute la art. 7 punctele 1, 2, 4, 5, 6, 9 se sancționează cu amendă de la 400 lei la 800 lei pentru persoanele fizice și de la 800 lei la 1000 lei pentru persoanele juridice.

(2) Nerespectarea contravențiilor prevăzute la art. 7 punctele 3, 7, 8 se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 1500 lei pentru persoanele fizice și de la 1500 lei la 2500 lei pentru persoanele juridice.

**Art. 9** **Constituie contravenție la normele de protecție a drumurilor, trotuarelor și parcajelor în vederea menținerii aspectului estetic și util al municipiului, următoarele fapte :**

1. Oprirea sau staționarea vehiculelor în zona amplasamentelor destinate colectării deșeurilor menajere sau reciclabile, de natură să împiedice accesul la acestea.
2. Depozitarea pe domeniul public a mărfurilor, ambalajelor, materialelor și a altor obiecte care dăunează esteticii și îngreunează desfășurarea normală a circulației rutiere și pietonale, precum și depozitarea obiectelor inestetice în incinta imobilelor sau în exteriorul acestora, vizibile din domeniul public sau privat al municipiului Constanța.
3. Deteriorarea elementelor de semnalizare rutieră, dacă fapta nu constituie infracțiune.
4. Degradarea sau deteriorarea trotuarelor, bordurilor, a străzilor, în scopul executării unor lucrări, cu sau fără avizul administratorului drumului public, inclusiv de către utilajele care execută lucrări de orice fel, precum și executarea de pene la borduri, dacă faptele nu constituie infracțiuni.
5. Neanunțarea imediată a lucrărilor de intervenție în regim de avarie pe domeniul public sau privat al municipiului Constanța, telefonic la Dispeceratul Primăriei și la Serviciul Tehnic Drumuri din cadrul S.C. CONFORT URBAN S.R.L., apoi în scris în cel mult de 24 ore de la începerea lucrărilor.
6. Nesolicitarea avizului din partea administratorului tramei stradale, S.C. CONFORT URBAN S.R.L., în maxim 48 de ore de la intervenția în regim de avarie, pe domeniul public sau privat al municipiului Constanța.
7. Nerefacerea tramei stradale, trotuarelor, parcajelor la stadiul piatră până la cota "zero", după finalizarea lucrărilor în domeniul public sau privat al municipiului Constanța, indiferent dacă acestea sunt avarii sau lucrări noi.
8. Neevacuarea în termen de 48 de ore, în totalitate, a pământului/molozului/materialelor rezultate în urma lucrărilor de intervenție în domeniul public sau privat al municipiului Constanța, în locurile special destinate în acest scop.
9. Executarea necorespunzătoare a lucrărilor de umplutură, fără respectarea normelor tehnice în vigoare și nerespectarea tehnologiei de refacere, cu păstrarea structurii sistemului rutier existent.
10. Nesupravegherea permanentă a evoluției în timp a lucrărilor efectuate pe drumurile publice de către toți executanții lucrărilor, inclusiv cele de intervenție în regim de avarie, aceștia având obligația menținerii lucrărilor la același nivel cu drumul public (cota zero).
11. Executarea necorespunzătoare a lucrărilor de spargere a drumului public, care se vor realiza numai cu mașini/utilaje speciale de tăiat beton și asfalt, astfel încât să nu fie afectată structura de rezistență a sistemului rutier.
12. Nesemnalizarea rutieră corespunzătoare de zi și de noapte de către executantul oricărui fel de intervenții, inclusiv cele în caz de avarii, care se efectuează pe suprafețele drumurilor, trotuarelor sau parcajelor, așa cum prevăd "Normele Metodologice privind condițiile de închidere a circulației și de instituire a restricțiilor de circulație, în vederea executării de lucrări în zona drumului public", aprobate prin Ordinul comun al Ministrului transporturilor și al Ministrului de interne nr. 11124/411/2004.
13. Neintervenția imediată pentru remediere a C.E.T., R.A.D.E.T., R.A.J.A., a altor deținători de rețele subterane, în cazul unor avarii care produc scurgeri de

Far etc., în vreme ce noi, cei care dorim să ne recreem în Parcul Tăbăcăriei, nu mai avem la dispoziție alte asemenea parcuri.

6. În concret, în perimetrul împrejmuit de ONG se organizează proiecții de filme, concerte, ateliere de creație, cursuri pentru copii, sunt amenajate locuri de joacă pentru copii și alte asemenea, probabil în funcție de inspirația de moment a organizatorului, ele nefiind foarte clar enumerate de acesta.

7. Punctual, **proiecțiile de film** pot fi făcute în cinematografe. La doar câteva sute de metri există Grădina de Vară Soveja. De asemenea, tot la câteva sute de metri CityPark Mall dispune de un mare complex de cinematografe. Ar putea pune la dispoziție măcar o sală pentru astfel de evenimente, mai ales că acest complex comercial a fost conceput inițial și ca un așezământ de recreere și cultural și că a fost construit în parc. Ar fi o contribuție modestă din partea lor, o minimă compensare pentru inconvenientul creat de distrugerea spațiului verde și totodată o reclamă pe care și-ar putea-o face. De asemenea, proiecțiile sau **concertele** ar putea fi continuate în Piața Ovidiu, zonă cu tradiție la acest capitol de care am înțeles că se ocupă același ONG. **Cursurile și activitățile pentru copii** ar putea fi desfășurate în perimetrul de 4500 mp din cadrul Complexului Muzeal de Științe ale naturii, aplasat tot pe o suprafață veche a Parcului Tăbăcăriei, zonă pusă la dispoziția aceluiași ONG pentru astfel de manifestări. **Locuri de joacă** pentru copii există la 2 pași și anume în Țara Piticilor, amenajată cu oarece cheltuială și cu măsuri de siguranță pentru copii. De ce s-ar delimita o altă zonă de joacă, la câțiva metri de Țara Piticilor, de vreme ce există deja un astfel de spațiu? Pentru tiribombe există Satul de Vacanță. În privința tolănelii în hamace, aceasta nu este o acțiune deosebită care să necesite instrucțiuni speciale, ajutorul sau acordul din partea ONG-ului sau a primăriei. Oricine poate veni cu un scaunel, cu o pătură, cu un hamac pentru a se simți bine în parc. V-am argumentat astfel, în câteva cuvinte, **inutilitatea acestui stabiliment.**

8. **Impresia creată** este aceea **apropriere, de acaparare, de însușire fără drept a unei porțiuni din parc de către un ONG, vechi partener al primăriei Constanța.** Ideea neinspirată de a monta acele garduri oribile induce ideea de **luare în stăpânire a unei bucăți de parc** de către apropiați și susținători ai primarului. Acest efect la nivelul imaginii nu este benefic nici pentru dumneavoastră, mai ales dacă nu ați avut această intenție. Constatăm însă că acest ONG beneficiază de un spațiu larg de desfășurare în Piața Ovidiu, de un alt generos spațiu de desfășurare în suprafață de 4.500 de metri în Complexul Muzeal de Științe ale Naturii și probabil și de alte asemenea. A-i atribui în mod exclusiv un perimetru atât de mare din "inima" Parcului Tăbăcăriei reprezintă un gest de neînțeles al primărie care este interpretat în sens negativ ca o recompensă pentru susținerea oferită de acest ONG. Este o chestiune care ține până la urmă de echilibru, de corectitudine. Ni se pare un gest profund incorect. Nu ținem socoteala nimănui, este firească o colaborare între ONG-

uri și autoritatea publică locală, dar aceste aspecte depășesc limitele unei colaborări firești și sunt mult prea evidente și supărătoare prin faptul că aduc atingere drepturilor celorlalți de a ne bucura de acest parc.

9. Nu suntem împotriva evenimentelor organizate de ONG-uri sau de primărie, dimpotrivă. *In extremis*, un eveniment de 1-2 zile poate fi tolerat chiar în parc, deși, în opinia noastră, parcul nu e un loc potrivit pentru evenimente de genul celor din anii trecuți precum Festivalului Antic Tomis, sau zilele unor minorități naționale, care presupun pătrunderea cu mașini în parc pentru amenajări, montarea de grătare și comercializarea unor produse de către vânzători ambulanți. Ideea este ca, după terminarea aceluși eveniment, locul să fie readus grabnic la starea inițială și să fie redat liberului acces al publicului. În privința Cercului Verde acest lucru nu este valabil: cu acordul Primăriei ONG-ul sus menționat dorește să pună stăpânire pe această porțiune de parc pe întreaga durată a verii, și probabil și în sezoanele următoare, așa cum s-a întâmplat cu Piața Ovidiu. Este o pretenție exagerată, un indiciu că intenția este de acaparare a zonei. Toate acele evenimente: proiecții de film, concerte, cursuri etc. sunt binevenite în sine, dar într-un alt perimetru.

10. Odată cu ocuparea permanentă a acestei zone se creează un precedent. De bună seamă că acest ONG, dar poate și altele, vor dori pe viitor să beneficieze de astfel de zone din parc. Ele vor avea succes pe ideea că un copil nu va refuza niciodată o înghețată care i se oferă, sau o saltea pe care să sară gratuit. Aici ajungem la explicitarea denumirii protestului nostru: "calul troian" din Parcul Tăbăcării este tocmai "cadoul" pe care ONG-ul și primăria îl face constanțenilor prin punerea la dispoziție, în mod gratuit a unor șezlonguri, scăunele, măsuțe, hamace, păturici, saltele, trambulite, palete de badminton, bucăți de cretă etc. Un astfel de cadou pare de nerefuzat, mai ales pentru copii. Tocmai asta este latura insidioasă a gestului: cadoul este tentant, dar are un efect negativ pe termen lung. În acea zonă, sau în zonele adiacente va fi creată astfel o cerere de comercializare a băuturilor răcoritoare, a popcornului, a înghețatei și se vor crea aceste spații "la cererea publicului" în detrimentul parcului și a zonelor verzi din parc. Deja la evenimentul *Lunga noapte a filmelor scurte* s-au desfășurat activități comerciale în acea zonă: accesul nu a fost gratuit, deși din informațiile pe care le avem, fuseseră obținute sponsorizări. Nu știm dacă primăria a oferit vreo sumă de bani pentru acest eveniment în special, sau pentru Cercul Verde în general. S-a vândut bere, popcorn deci s-a făcut comerț în toată regula. Iată că aceste așa-zise evenimente culturale, de recreere, nu sunt chiar atât de gratuite, ci dimpotrivă, sunt animate de interese materiale, ceea ce este inadmisibil! *Cercul Verde* este un cadou pe care cel puțin noi, o parte a destinatarilor lui, care am sesizat aceste aspecte, îl refuzăm și vi-l returnăm respectuos.

11. Atribuirea acestei porțiuni de parc ONG-ului cu pricina se înscrie parcă în mai vechiul plan al primăriei de a **diversifica** funcțiunile parcului prin crearea de multe alte spații strict delimitate: 1. două zone de câte 275 de metri pătrați fiecare, prevăzute cu obstacole și în care se pot organiza chiar și expoziții canine, concursuri, antrenamente și așa mai departe, pentru deținători, iubitori și, eventual, vizitatori interesați de activități cu populația canină. Acolo s-ar putea promova producători de mâncare, echipament, de accesorii pentru câini – activități comerciale. 2. **Orășelul ștrumfilor** pe 500 mp, 3. o **zonă cu elemente de fitness urban** de 600 mp, 4. o zonă denumită **Lumea poveștilor** cu elemente gonflabile pentru copii 5. altă **zonă pentru evenimente** lângă Hotel Zodiac etc. Toate aceste, luate împreună conduc la ideea fărâmițării și transformării Parcului Tăbăcăriei într-un **PARC DE DISTRAȚII** în care nu toate elementele sunt gratuite. Vă învederăm că deja în Tara Piticilor, unde ar fi trebuit să fie amenajări gratuite, **există o serie de amenajări contra-cost**. În plus, întreținerea tuturor acestor amenajări va fi efectuată pe bani, de către anumite firme. Există deci interes material, iar cineva va câștiga bani de pe urma acestor amenajări. Lucrurile nu ar fi poate aduse în discuție, dacă efectul final al acestor "diversificări" a zonelor nu va fi acela al transformării Parcului Tăbăcăriei într-un parc de distracții mai apropiat de Satul de Vacanță decât de Dineyland, într-un veritabil **BÂLCI**.

12. Vă aducem la cunoștință că **NU NE DORIM TRANSFORMAREA PARCULUI TĂBĂCĂRIEI ÎNTR-UN BÂLCI**, ci ne dorim păstrarea acestuia intact, ca grădină publică, cu intervenții minime din partea autorității, doar pentru asigurarea locurilor de odihnă, pentru amenajarea și întreținerea spațiilor verzi, cu reabilitarea aleilor deteriorate. **Destinația principală a parcului trebuie să rămână aceea de recreere, nu de comerț**. Există deja 2 restaurante, un mall, două hoteluri, a pecerpe bani și pentru locurile de joacă este prea mult!

13. De asemenea, ni se pare inacceptabilă circulația în momentele cele mai aglomerate din zi ale autospeciialelor Pomacost, unele de mare tonaj, pe aleile parcului, printre trecători. Aceste manevre trebuie să se facă în afara perioadelor aglomerate, eventual dimineața, și în orice caz cu autoutilitare de mici dimensiuni și mai puțin poluante. Unele autospeciiale de gabarit mare utilizate de Pomacost sunt periculoase și foarte poluante.

14. Având în vedere importanța acestui parc pentru locuitorii Constanței, vă solicităm ca toate deciziile pe care le luați referitoare a reamenajarea acestui parc să fie supuse **DEZBATERII PUBLICE**, cu anunțarea din timp a publicului.

15. Solicităm a fi anunțate în timp util inclusiv acțiunile de plantare, pentru a da posibilitatea tuturor voluntarilor să se implice în aceste acțiuni. Parteneriatul primăriei pentru acțiunile de plantare doar cu câteva ONG-uri prietene nu este unul corect. Trebuie să îi cointeresați pe toți constanțenii doritori a-și aduce aportul

2. Spațiul verde despre care vorbim este și trebuie să rămână un spațiu liber, accesibil publicului, neîngrădit. Art. 2 din Legea nr. 24/2007 privind reglementare și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților prevede că "Statul recunoaște dreptul fiecărei persoane fizice la un mediu sănătos, **accesul liber pentru recreere în spațiile verzi proprietate publică...**". Potrivit art. 3 alin. 1 lit. a din Legea nr. 24/2007 parcurile reprezintă "**spații verzi publice cu acces nelimitat**".<sup>1</sup> În zona ocupată de *Cercul Verde* oamenii trebuie să aibă acces nelimitat, 24 din 24, fără acordul niciunui ONG, nici chiar al primăriei.

3. Potrivit art. 3 din Legea nr. 50/1991 este obligatorie emiterea **autorizației de construire pentru "împrejurimi", "locuri de joacă și agrement" și "alte lucrări de amenajare a spațiilor publice", "tabere de corturi"** etc. De asemenea, potrivit art. 18 alin. 7 din Legea nr. 24/2007 "**se pot amplasa pe un spațiu verde: alei pietonale, mobilier urban, amenajări pentru sport, joc și odihnă, construcții pentru expoziții și activități culturale, construcții usoare cu caracter provizoriu pentru activități de comerț și alimentație publică, grupuri sanitare, spații pentru întreținere, dar numai în baza unei documentații de urbanism pentru întreaga suprafață a spațiului verde și cu obligația ca suprafața cumulată a acestor obiective să nu depășească 10% din suprafața totală a spațiului verde**".

4. Vă rugăm să ne comunicați dacă există **autorizație de construire** pentru acest stabiliment. Solicităm eliberarea unei copii de pe această autorizație, în cazul în care ea există. Nu avem cunoștință nici de existența vreunui **plan de urbanism** care să vizeze Parcul Tăbăcăriei și nici de vreo **dezbatere publică** realizată pe această temă. În cazul în care a fost emisă vreo autorizație de construire în lipsa unei documentații de urbanism aprobată pentru Parcul Tăbăcăriei, o astfel de autorizație este lovită de nulitate și vă solicităm să o revocați.

5. Având în vedere restrângerea semnificativă a spațiilor verzi din Constanța în general și a Parcului Tăbăcăriei în mod special, organizarea de evenimente în mod repetat în Parcul Tăbăcăriei reprezintă o încălcare a dreptului nostru la acces liber pentru recreere în acest spațiu verde. Trebuie să țineți seama de faptul că **astfel de evenimente, cum sunt cele organizate de ONG-ul beneficiar al acestei porțiuni din parc, s-ar putea organiza și în alte zone:** Piața Ovidiu, Zona Casa de Cultură, zona

---

<sup>1</sup> Dealtfel, nici îngrădirea zonei denumite "Țara Piticilor" și închiderea ei la ora 21 nu este legală, indiferent de considerentele de ordin economic sau practic avute în vedere la luarea acestor măsuri. **Ni se par nejustificate, inestetice și ilegale toate celelalte îngrădiri:** Gravity Parc precum și terenul din jurul Restaurantului "La Cetate". Toate aceste îngrădiri creează disconfort, iau din frumusețea parcului și blochează accesul în toate zonele verzi ale parcului. Paza obiectivelor poate fi realizată cu personal specializat, care este angajat și plătit în acest scop. Vă solicităm să analizați și să luați măsuri și pentru înlăturarea celorlalte îngrădiri.

anunțând din timp aceste acțiuni. Pe de altă parte, nu trebuie omis că activitatea de plantare, de amenajare și de întreținere a parcului este atributul exclusiv al primăriei. Nu trebuie așteptate inițiativele ONG-urilor și ale voluntarilor pentru a curăța parcul, pentru a înlocui arborii uscați, pentru a face plantări, ci trebuie făcute de angajații primăriei și de firmele plătite de primărie. Evident, voluntarii se pot alătura, însă dați-le în mod egal posibilitatea să facă acest lucru.

16. Am aflat din presă de unele agresiuni întâmplare chiar în Parcul Tăbăcăriei. Vă solicităm să dispuneți organizarea unor **patrulare ale poliției locale care să supravegheze zona parcului și să asigure ordinea publică**. Angajații firmelor de pază din punctele fixe au un rol mai mult decorativ. În plus, aceste puncte fixe din PVC sunt focare de infecție, în proximitatea lor strângându-se tot felul de "accesorii" - covoare, cărucioare metalice, etc. Solicităm ca lucrătorii din poliția locală să sancționeze persoanele care aruncă deșeuri la întâmplare, deținătorii de câini care nu strâng excremențele animalelor de companie și a celor care își plimbă câinii periculoși prin parc fără botniță.

17. În final, vă solicităm **urgentarea finalizării Registrului spațiilor verzi** care trebuia să fie definitivat încă din 2011. Respectarea legii nu ar trebui să fie opțională și ni se pare extrem de grav că nici până la această dată nu dețineți o evidență clară a spațiilor verzi, ceea ce a fost și este de natură a favoriza edificarea de construcții pe spațiile verzi. **Vă solicităm să estimați și să ne comunicați un termen în care preconizați că va fi elaborat acest Registru.**



CĂTRE PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA  
BD. TOMIS NR. 51  
primarie@primaria-constanta.ro

DOMNULE PRIMAR,

Subsemnații menționați în tabelul alăturat, în legătură cu acțiunea de protest intitulată "**CALUL TROIAN PAȘTE IARBĂ ÎN PARCUL TABACĂRIEI!**" care a avut loc în Parcul Tăbăcării în data de 09.07.2016, vă solicităm:

1. **REVOCAREA AVIZULUI (APROBĂRII/AUTORIZAȚIEI)** acordat asociațiilor Greenpact Worldwide, Asociația Descopera Constanta și Victor Maxim pentru organizarea de evenimente în centrul Parcului Tăbăcării pentru toată perioada verii, pentru împrejmuirea acestui perimetru și amplasarea de mobilier urban și alte amenajări
2. organizarea unor **DEZBATERI PUBLICE** pe tema viitorului plan de reamenajare a Parcului Tăbăcării
3. asigurarea de **PATRULE DE POLIȚIE** locală în perimetrul parcului pentru a preîntâmpina actele de agresiune și a sancționa contravențiile din materia ordinii și siguranței publice și a curățeniei publice (agresiuni, aruncarea deșeurilor la întâmplare, ruperea arborilor plantați, plimbarea câinilor periculoși fără botniță, nestrângerea murdăriei lăsate de animalele de companie)
3. **URGENTAREA ÎNTOCMIRII REGISTRULUI SPAȚIILOR VERZI** al Municipiului Constanța.

| Nr. | Nume, prenume | Serie și nr. CI | semnătură |
|-----|---------------|-----------------|-----------|
| 1   |               |                 |           |
| 2   |               |                 |           |
| 3   |               |                 |           |

|   |  |  |  |  |
|---|--|--|--|--|
| 4 |  |  |  |  |
| 5 |  |  |  |  |
| 6 |  |  |  |  |
| 7 |  |  |  |  |

## PREAMBUL

Parcul Tăbăcăriei a rămas **singurul parc important din Constanța**, având cea mai mare întindere, dar și cea mai bună poziționare, în jurul unui lac natural. Acest parc, conceput inițial ca o **mare grădină publică**, a fost supus unui proces îndelungat de degradare, de restrângere a suprafeței și de fărâmițare. Amplasat la înființarea sa în jurul întregului lac, în prezent **zona semnificativă a rămas doar cea dinspre bd. Alexandru Lăpușneanu**, partea dinspre bd. Mamaia fiind ocupată în prezent de Complexul Muzeal de Științe ale Naturii, de herghelia învecinată, de biserica sf. Mina și așezământul aferent, de diverse proprietăți private (Lakeview, blocuri, terenuri private, Pavilionul expozițional etc.). Partea dinspre Satul de Vacanță este "îmbogățită" cu un imens hotel, un al doilea hotel regăsindu-se pe bd. Lăpușneanu, pe locul fostului restaurant Zodiac. De asemenea, în centrul parcului se regăsesc la mică distanță unul de altul două alte restaurante: "La Cetate" (cu o mare suprafață de teren îngrădită) și cel de pe locul fostei cofetării, dinspre grădina de vară Soveja (cu terasă extinsă pe spațiul verde). În spatele acestui ultim local se regăsește "baza" Pomacost, o zonă deplorabilă în care staționează utilajele învechite ale acestei societăți. Pe limita sud vestică cea mai mare parte din parc a fost acoperită cu beton de către CityPark Mall, partea dinspre Soveja a fost ocupată de Centrul de Scafandri și de Gravity Park. Pe o altă porțiune importantă a fost amenajată Țara Piticilor. În aceste câteva rânduri v-am ilustrat ce a **mai rămas din întinsa și frumoasa grădină numită Parcul Tăbăcăriei**, deși credem că aveți cunoștință despre această realitate.

## MOTIVELE SOLICITĂRIILOR NOASTRE:

În spațiul restrâns care a mai rămas din acest parc, constanțenii vin la plimbare zi de zi, weekend de weekend, să se bucure de liniște, de vegetație, de aer curat. Parcul are un mare succes în forma în care se găsește acum, nu are nevoie nici de promovare, nici de diversificarea funcțiilor, ci doar de a fi îngrijit.

**1. Îngrădirea** unei mari suprafețe de spațiu verde din mijlocul parcului pentru desfășurarea de activități mai mult sau mai puțin culturale, sociale sau comerciale este o mare greșală.